

Савет безбедности Уједињених нација усвојио је резолуцију којом подржава прекид ватре између супротстављених страна у Сирији. Наредна рунда мировних преговора заказана је за 7. март.



САД су позвале Русију да поштује договор о прекиду ватре у Сирији, уочи ступања на снагу примирја у тој земљи у којој је у грађанском рату започетом пре пет година страдало више од 260.000 људи.

"Руси су се обавезали да неће спроводити ваздушне нападе на групе које сматрамо умереном сиријском опозицијом", изјавио је портпарол Стејт департмента Марк Тонер и додао да је време да се пређе "с речи на дела".

Договор о прекиду ватре недавно су постигли САД и Русија, а прихватили да га поштују сиријске власти, опозиционе групе, као и Турска.

Прекид ватре је привремен и не односи се на екстремистичке групе, Исламску државу и сиријски огранак Ал Каиде Фронт ел Нусра.

Америчко-руски договор о прекиду ватре у Сирији који треба вечерас да ступи на снагу, биће примењен на малом делу земљи, јер џихадисти из Исламске државе и Фронта ел Нусра, који су изузети из тог договора, контролишу више од половине сиријске

територије.

Сиријска опозициона Опсерваторија за људска права саопштила је да ће прекид ватре бити примењен у већини предграђа Дамаска, у јужној провинцији Дера, северном делу централне провинције Хомс, провинцији Алеп и на неки мањим деловима западно од града Алеп. Француски аналитичар и стручњак за Сирију Фабрис Баланш изјавио је да ће прекид ватре обухватити само око десет одсто сиријске територије.

Очекује се да ће сукоби бити настављени на подручјима под контролом џихадиста, у провинцијама Деир Езор на истоку, Рака на северу и Идлеб на северозападу.

Примирје се неће односити ни на провинцију Кунетра на југу, у близини Голанске висоравни где се такође налазе џихадистичке групе.

Прекид ватре ступио на снагу, борба против теориста се наставља, опозиција пристала на двонедељно примијре

Прекид ватре ступио је у поноћ на снагу у Сирији како је то договорено на основу америчко-руског плана за који су се зарађене стране обавезале да ће га поштовати, а како извештавају агенције оружје је углавном утихнуло у тој земљи разореној петогодишњим ратом.

Ројтерс, међутим, јавља, да су најмање две особе погинуле када је на уласку у провинцију Хама експлодирао аутомобил-бомба.

За сада није познато ко је одговоран за напад. Из договора о примирју искључене су исламистичке групе, Ал Нусра фронт и тзв. Исламска држава, што уноси зебњу у одрживост примирја.

Како јавља дописници АФП, пуцњава је престала у предграђима Дамаска и у Алепу на

северу земље, где су протеклих дана вођене жестоке борбе, а Опсерваторија за људска права је објавила да је мирно на северу провинције Латакијаи централним провинцијама Хомс и Хама.

"Не могу да сакријем истину да сам срећан што је рат престао, па макар и на кратко. Ако се овако настави, можда можемо да идемо и кући", преноси АФП речи једног од војника режимских снага.

Француска агенција подсећа да је изасланик УН за Сирију Стафан де Мистура најавио да ће нова рунда преговора почети 7. марта уколико се примирје одржи.

Агенције такође наводе да је Савет безбедности УН сат времена пре ступања примирја на снагу једногласно подржао договор усвајањем резолуције, за коју су нацрт израдиле САД и Русије.

Русија је јуче саопштила да су све стране спремне за примирје, док је Турска изразила озбиљну забринутост у вези са споразумом о примирју између снага сиријске опозиције и званичног Дамаска који су предложили Вашингтон и Москва.

Сиријска опозиција је саопштила да ће поштовати примирје, али је изразила велику забринутост због недостатка јасног механизма за примену тог споразума.

Главна сиријска опозициона група је саопштила да ће поштовати привремени прекид ватре у Сирији "током две недеље", док је сиријска влада у уторак објавила да је прихватила услове споразума о престанку непријатељстава.

Влада је саопштила да ће обуставити оружане операције, али да ће "наставити са антитерористичким напорима" против Исламске државе (ИД), Ал Каиде и њених огранака, које су искључене из споразума о прекиду ватре који су САД и Русија објавиле у понедељак.

(Агенције)